

# 读《人生的背负》有感

月前,我从杂志里读到一篇故事,这个故事一年前我曾听老师讲过,我想朋友们也有些已经听过了。故事的标题是《人生的背负》,是英文翻译的。我觉得这故事颇有意思,就写下来,愿与朋友们分享。

故事的内容如下:  
有一位年轻人,经常经历生活中的苦难,于是,他就对天主说:  
“主啊!我背上的十字架太重了。”主答说:“孩子,如果你扛不起这个十字架,那就把它放在这里再去打开一道门,选出你所要的十字架吧。”他打开另一道门,看到很多很多的十字架都是很大很大的,而其中有一个比较小的十字架,就说:“主啊!我想要那个小的十字架好吗?”主说:“孩子,那就是你刚才背进来的那个十字架么!”  
上述故事很短却非常

有意思,让我们知道在生活中,人人都有自己的背负。亦有的人生活在福中不知福,总是羡慕他人优良的生活。再说,造物者创造万物及人类,已安排了一切,人人都有了人生的背负,轻重不同,而《人生的背负》这个小故事,确实是有其意义的。人们因为要生活,就要工作,工作是神圣的,不怕辛苦,生活才有饱暖,在生活的旅途中,不可能一帆风顺,必会经历诸多考验、试探,不顺心的事十常八九,生活的煎熬是难免的。每个人在生活中会有很多不同的感受,情绪不同,遭遇各异。生活中有快乐,有欢笑,有烦恼,有幸福也有悲伤,痛苦折磨等等……人生嘛,就是在忙碌中哭笑不得度过……

岁月不老,人会老,生命中亦会有转折,如果到了那一日,当身心感到累

了,体力也衰退,无能为力时,十字架也自然轻松了,因为有人帮你负荷。这就意味着该是休闲的时候了,现实告诉我们自己老了,该退休了,这样就没有生活的压力,不再操劳背负,反而有了自省的豁达,休闲轻松。然而这不是每个退休的人都会拥有这种良好的心态,接受老化的现实。有的人退休后反而感受到失去了一切,没有生存的意义,因闲得无所事事,度日如年啊!可不是吗?这也是一些年迈人退休后难免就会有如此的感受!因为每天待在家里,没有往日的忙碌,奔波,心态就会改变,变得落寞,自卑,苦闷,孤寂,忧郁所困扰。其中我外公就是如此,想做力不从心,无法接受人生老化的现实,满腹空虚,坐立不安,经常感叹年老的无奈呀。  
所以我们在年轻力壮

时,就该勇敢地背负自己的十字架,不畏惧,不怕累,步步迈向前,面对生活的挑战,完成人生应尽的一段旅途。因此,我觉得人生的背负就是人生生活的目标和代价。

朋友们!当我们被生活的重担压得喘不过气来时,你不妨看看别人在困境中所过的艰辛生活,心里就会觉得自己还幸运呢!因为别人的十字架也比你重啊!上列很有意思的故事,愿大家读读,希望大家都喜欢。同时,我还有个希望,如果我们,能力有所欠缺,我们要为那些辛苦人家减轻负荷,共同背负十字架,满怀爱心为他人解困,让人间洋溢温情,充满爱火,点燃社会,光照人间,制造快乐人生。多美好啊。

曾秀媚  
椰风新村  
指导老师:苏比亚



从前,有个出名的将军叫关羽。他出生在河东郡的解县,是目前山西的运城。小时候,关羽很喜欢学习,他对中国历史的书有很浓厚的兴趣,他能背诵书中的内容。因为他早年时犯了罪,所以他离开了家乡,跑到了涿郡,今天的河北和北京,然后呆在那里。

当黄巾之乱发生时,他和张飞参加了刘备的军队来平靖叛乱。从此,人们开始看见关羽和张飞的力量。刘备发现他们是人才,把他们俩当成自己的兄弟。

因为关羽赢了很多次战争,他的故事和成就让大家很羡慕他,所以后代人给了他“关公”的称呼。以下我想要分享关公的其中一个故事。

有一次,当关公在带领他的军队攻打魏国时,他的胳膊中了毒箭。士兵们把箭拔出来时,他们发现毒已经深入到关公的骨头里。他们都劝关公回到蜀国去治疗,但他坚持不回去。中了毒箭后,他的伤势渐渐严重,关公的士兵们受不了了,就派人去找名医来治关公的病毒。

一天,名医华佗听到关公中了毒箭,就特地去给他治疗。当华佗见到了关公时,他为了不让士兵们见到他痛苦的表情而扰乱了军心,正在和别人下棋来分散注意力。华佗查看了伤口之后,对

他说:“你的胳膊如果不治疗,恐怕就要废了。如果要根治,就要把胳膊绑在柱子上,再蒙住你的眼睛,然后用刀把皮肉割开,刮去骨头上的毒,再涂上药,用线缝起来。”关公听了,就笑着回答:“不用那么麻烦。”他让士兵给华佗准备了酒和好几杯酒,陪着华佗喝了几杯酒,就伸出胳膊,说:“随你治吧!”华佗就这样给关公动起了手术。华佗的手法很娴熟,不一会儿,手上的刀子已经刮到关公的骨头了,鲜血流满了一盆。

在场的人都吓得不敢看,但关公不动声色地照样喝着酒、下棋。过了一段时间,华佗终于把有毒的部分全都刮完了,涂上了药,而且把伤口缝好。治好之后,关公边笑边站起来,对士兵们说:“你们看,我的胳膊既能伸,又能弯,一点儿也不痛了。华佗先生,您真是神医呀!”华佗说:“我当医生以来,从来没见过像您这样勇敢的。将军真是了不起啊!”

读完这个故事,我感受很深,关公故事里的“不畏痛苦”的精神鼓励了不少人成了英雄,成为了很多人的榜样,甚至自古以来有很多人崇拜他,因此,他有了“关公”这个称呼。我们应该要向关公学习。无论遇到多么困难的问题时,我们都要有不放弃和不畏惧的精神来面对,这样才能克服困难,如果我们还没行动就害怕而放弃,问题就永远不能解决。

希望读了这篇文章,大家能更了解我们祖先的优点和品格,从而好好效仿。

许伟杰  
纯洁学校  
沈秀芬老师补习班  
2022年8月21日

# 关公的故事

# 如何保护婆罗浮屠

随着旅游业不断地发展,世界各地的游客人数日益增多,可这给许多的旅游景点造成了较大的破坏。以印尼的婆罗浮屠为例,在近几年来有许多的佛塔被破坏。印尼的婆罗浮屠是世界七大奇迹之一。大约建于公元750年至850年间,由当时统治爪哇岛的夏连特拉(Syailendra)王朝兴建。是位于中爪哇省马格朗(Magelang)的一个大乘佛教寺院,以及世界上最大的点评佛教寺院,也是世界上最大的佛教古迹之一。

“Vihara Buddha Ur”,意思就是“山顶的佛寺”。镜腿由九个堆叠平台,三个圆形旅游景点造成了较大的破坏。以印尼的婆罗浮屠为例,在近几年来有许多的佛塔被破坏。印尼的婆罗浮屠是世界七大奇迹之一。大约建于公元750年至850年间,由当时统治爪哇岛的夏连特拉(Syailendra)王朝兴建。是位于中爪哇省马格朗(Magelang)的一个大乘佛教寺院,以及世界上最大的点评佛教寺院,也是世界上最大的佛教古迹之一。

口香糖,佛像的雕刻变得越来越大,越来越模糊,不像样,以及有许多的垃圾。那些有不良行为的游客把吃过的口香糖粘在婆罗浮屠的墙上,乱摸婆罗浮屠的雕刻,甚至还有乱扔垃圾。  
如果一直这样下去的话,我们的后代还怎么能看到如此美丽的世界七大奇迹之一呢?我觉得政府必须采取行动、措施,尽量不让它被破坏。可行的措施如限制游客的数量、制定严格的规定法、规定哪些地方可以参观,哪些地方完全不可以参观,佛像的雕刻不能直接上手摸。此外,还可以根据旅游季节的不同采取不同的票

价,在旅游的高峰期尽量提高门票的价格。这样就能减少游客的数量。还可以增加管理人员的人数。若发现有游客违反入塔规定的规定,那么当事人就得接受罚款或赔款。以上这些措施能让婆罗浮屠被保护得更好。

总之,假如我们不积极采取有效的保护措施,那么漂亮的婆罗浮屠迟早有一天会从我们的眼前消失,我们也会失去无价可贵的文化遗产。

万隆玛拉拿达基督教大学  
文学院中文系本科  
陈思恩(Irene)  
2023年1月5日  
指导老师:黄景泰

# 我没听妈妈话的那一天



假期了,这一天就是全体学生最期待的日子。我还记得那时是我小学升二年级的假期,第一天放假时我就跑去邻居的家里跟几个小伙伴一起玩。我们一开始就玩儿家家酒,玩儿得还挺开心,突然一个小伙伴来到我们这边约我们去他家那边玩儿,他说:“来我家玩儿吧,那边比较宽,我们可以一起玩儿赛跑。”因为他的家跟我们的家距离有点儿远,比

我大几岁的小伙伴就跟他我说:“好,但是我们先告诉我们的妈妈。”  
一个个就跑回家去跟妈妈说一声,我也不要错过这个好玩儿的机会,就跑回家了。我兴致勃勃地跟我妈说:“妈我跟别的小伙伴要去鲁迪的家那边玩,可以吗?”我妈回答我说:“不要去吧,鲁迪家的院子很多石头如果你跌倒了怎么办?”因为大家都在门口等着我,我就赶快回答我妈说:“没事儿就是放假嘛。”没听我妈回答什么我就跑出去了。  
是的,鲁迪家的院子比我们家的院子大得多,这里呢我们就可以自由的奔跑,所以一来到这里玩儿就是一种幸福。但我也承认妈妈说鲁迪家的院子里很多石头很危险是对的,但是因为还很小我就不在乎。

“跑!”一个小伙伴喊道。  
这时我们第三次的赛跑了,我已经输了两回,在我脑海里想这次我不能输,所以我加了速度,我终于跑过了他们,但是这时我不小心被一个石头绊倒了。  
我绊倒时别的小伙伴就跑来靠近我,我赶紧站起来说没事儿。一个帮我拍拍我身上的泥土的小伙伴跟我说:“怎样没事儿,你看你的手和脚都受伤了。”别的小伙伴火上加油的说:“你死定了,你爸妈肯定会骂你的!”当听他那样说,因为怕爸妈骂,我那时候的伤口一点儿都不感觉疼了。  
我回到家一点都不敢出声,然后我的伤口被妈妈发现了,我就老老实实地交代,我知道这时肯定会被骂的,因为这些都是

我的错,没听妈妈的话,但是我却没想到妈妈竟然没有骂我还给我擦药呢。  
我觉得有点儿不对的就问妈妈为什么没骂我?妈妈回答我说:“刚才我不是警告你了吗?但是你回答我说没事儿放假嘛,所以你要承担你做的事儿,没事儿还有2个星期才开学。”  
听到妈妈这样说我心里变安定了,伤口产生的痛也慢慢感觉到了,这时我就哭了起来。  
从此以后我再也不敢反抗我爸妈说的话了,因为我知道他们说的那些就是为我的好。  
朱丽佳 Mellyoeni  
初中一年级  
山口洋南华中小学  
华文补习所  
LKP Norma Hidup Cinta  
Sejahtera Singkawang  
指导老师:温燕妮

# 路

黄景泰

天地那么大  
这条路却不那么好走  
陆路虽宽  
但人生路却坎坷弯曲

写于2023年3月16日

# 光阴匆匆,过客默默

李豪森

那时候,我曾因为朋友的离开伤心痛苦,如果他们要离开,我会极力挽留,因为我害怕失去,害怕身边的亲朋好友离我而去。有时候,我会因为某段情感/亲情/友情走到尽头,厚颜无耻地挽留,总是奢望能够“起死回生”,但大多数情况下,都是不受我控制。  
我不知道这叫做什么,可能是缺少安全感,也可能和自己小时候的经历有关。  
但当你经历了生活的洗礼和日子的冲淡,突然那么一瞬间,你会觉得那句老话“平平淡淡才是真”是多么地务实和实际。我记得有个人说过,如果自己身边的朋友想要离开她的时候,她从来不会挽留,当时我是惊讶地,我也是羡慕的,只因我做不到。  
某一天,当朋友下定决心从此想把我删除的

时候,我竟然在这一次释怀了,一切的一切,强留不住。就好比快乐的时光,我们总是短暂的,当一切的快乐结束的时候,闭上眼睛回想,那刚刚逝去的快乐是否真的发生过,又或者仅仅是一场梦。  
我庆幸,目前我内心平静,可能是我已经修炼登峰造极,又上一层楼。但是我对身边的朋友发火,埋怨,如果某一天他们回来找我,我依旧真心对待。但是所有的所有,我不喜欢任何人欺骗我的感情,因为善良的人经不起欺骗。  
朋友说朋友不在数量多少,我也庆幸我有那样的朋友在我身边,无论是亲人,友人,爱人,陌生人,我的内心一路向阳,一路自由,做自己,爱自己,用短暂的生命释放无限可能。

# 外婆的爱



每当想到外婆时,我想到的第一件事就是她的温暖。  
我跟外婆的关系非常亲近。小时候,我哥哥、姐姐和我都是跟外婆住在一

起。因为我们的父母工作很忙,很少回家。  
我的外婆去年七月份去世了。她在医院去世了。爸爸、妈妈、大舅和我都在外婆生命中的最后一段时刻陪在她身边,一直到她临终前吐出的最后一口气。我几乎能感觉到她的灵魂离开了这个世界。  
那一天,我以为只是去医院看望她,没想到我亲眼看着她离世,更别提把她的遗体带回家里了。好几个星期,我仍然还可以听到她去世时我听到的心电图机发出的哔哔声。我记得当时我大哭一场,无法呼吸,同时也尽快通

知其他亲戚,外婆已经去世了。  
外婆与我们永别后,我学到了很多很有价值的东西,其中之一是了解到生命是如此短暂。我也了解,在所爱的人去世后,让自己的心情变好的最好的方法就是沉浸在往事美好的回忆中。我试着回忆起我们一起欢笑、玩乐的时刻,以及我与外婆一起经历过的一些有趣的事。  
外婆的妈妈是荷兰人,所以她喜欢讲很多荷兰故事,她也喜欢教我荷兰歌。我只记得一首歌《Drie kle-ine Kleutertjes》。外婆也有很多很有趣的东西。她有

马厩,也有两匹雄马,名为“Benjamin”和“Adolf”。  
我认为很多人都会有类似于这样的一个记忆,一个外婆总是给孙辈吃很多食物,我外婆也一样。现在我真意识到,这是她老人家对我表达爱意的的方式。我的童年太难忘,因为有许多美好的回忆。  
每次想起她或提起她时,我总是热泪盈眶。我永远怀念疼爱我的人——外婆。  
万隆玛拉拿达基督教大学  
文学院中文系本科学员  
Hauna Aurellia(葛欢)  
2023年4月21日  
指导老师:黄景泰